

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás. 1949. április 23. 6 óra — percre

A budapesti körvasut és a miskolci vasutvonal villamosításával évi tízmillió forintot, 50 ezer tonna szenet takarítunk meg

Ni/Hm/Go Gp

"Miskolc az ötéves terv alatt az ország második nagyipari és kulturális központjává fejlődik" - mondotta Gerő Ernő a magyar népgazdaság ötéves tervét ismertető előadásában

A hároméves terv építő munkája tette lehetővé, hogy Gerő Ernő így vetítse elénk a közeljövőt,

Korszerű közlekedési vonalak az ország szíve: Budapest felé és kifogástalan vasuti összeköttetés az ország többi részével: ezek a közlekedési előfeltételei annak, hogy "Miskolc az ország második nagyipari városa legyen. Ez a nagyszabású terv a felszabadulás-kor még csak álomnak tűnhetett. A német fasiszták a szovjet csapatok elől történt fejvesztett menekülésük során nem kevesebb, mint 97 hidat és átvezetést robbantottak fel a hatvan-miskolci vasutvonalon, amely Miskolcot és a borsodi szénmedencét bekapcsolja az ország gazdasági vérkeringésébe. A hároméves terv megvalósítása közlekedési vonalon is megteremtette az előfeltételeit annak, hogy Miskolc nagyipari várossá fejlődjen. A miskolci vasutvonal teljes helyreállítása után sorra építették újjá a vasuti hidakat. Ez a munka már befejezéshez közelodik és megnyitja az utját a további fejlődésnek.

"Az ötéves terv folytán villamosítjuk a Budapest-Miskolc kettősvágányú főutvonalunkat és a Budapest balparti körvasutat." /Gerő Ernő/

Milyen előnyöket jelent vasutvonalaink villamosítása? A legdöntőbb előny, hogy ugyanannak a teljesítménynek eléréséhez a villamosenergiát előállító erőműben csak feleannyi szenet kell elhasználni, mint a gőzmozdony kazánjában. A villamosítás fejlesztésével tehát sokkal gazdaságosabban tudjuk felhasználni a rendelkezésünkre álló szénkészletet. De nem közömbös az sem, hogy az erőmű kazánjában akár milyen súlyú szenet is lehet tüzelni. Figyelemreméltó még az különbség, amely a gőz- és a villanymozdonyok teljesítménye között mutatkozik. Amíg egy gőzmozdony havi teljesítménye négyezer kilométer körül van, a villanymozdony több mint tízezer kilométer utat tesz meg havonta, sebessége nagyobb, tehát csökken a kocsiforduló ideje, ami ugyanígy a forgalom megnövekedését teszi lehetővé, mintha kocsállományunk növekedne meg. További előny, hogy a villanymozdonyok induláskor rövidebb idő alatt érik el a legnagyobb sebességet, mint a gőzmozdonyok. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás. 1949. április 23. 6 óra 10 percre

/A budapesti körvasut és a miskolci vasutvonal...1.folyt./ Ni/Hm/Go Gp

Azaz olyan vonalakon, ahol sűrűn következnek egymásután a megállóhelyek, a menetidő jelentősen csökken.

1948-ban több, mint hatmillió forintot takarítottunk meg azzal, hogy az akkor még csak részben újjáépített budapest-hegyeshalmi vasutvonalon villamosvontatást használtunk.

Az ötéves terv során villamosítják a budapesti körvasutat és a miskolci vasutvonalat. Ezzel hatalmas mennyiséget takarítunk meg az ország szénkészletéből. A legóvatosabb becslések szerint is legalább évi tízmillió forint az a megtakarítás, amelyet a körvasut és a miskolci vonal villamosításával elérünk. Ebből a hatalmas összegből például évenként 15-20 új mozdonyt építhetünk s így fejleszthetjük még tovább közlekedésünket. Es még fokozza a hasznot az, hogy nem is egyszerűen pénzt takarítunk meg, hanem évente 50 ezer tonna szenet is felszabadítunk az ipari termelés, a téli fűtés számára. /MTI/

A mezőgazdaság fejlesztését, a szocializmus építését akarják szolgálni a nagykőrösi traktorvezetőképző iskola hallgatói

Mi/Go Bn A szocializmus felhaladó országunk főfeladatának tekintik a mezőgazdaság gépesítését, amellyel megkönnyítik dolgozó parasztságunk munkáját, emeli életszínvonalát. Már a hároméves terv keretében nagy eredményeket értünk el a gépesítés terén, hiszen a tavasszal átadták a Hofherr-gyár munkássága a kétezredik traktort a falu dolgozóinak.

Az ország nyolc helyén traktorvezetőképző iskolákban képezik ki a vidék lelkes fiataljait, hogy a traktorokat szakavatottan vezethessék. Évente 56 hethetes tanfolyamot tartanak a traktorvezetőképző iskolákban.

Az egyik ilyen iskola Nagykőrösön működik. A legutóbbi tanfolyam vizsgaeredményei kitűnőek voltak: ezzel első lett az ország traktorvezetőképző iskolái között. Most munkaversenyben van a Csongrádi iskolával. Negyven férfit és 18 nőt nevel a magyar mezőgazdaság élonejére munkásságára.

Az iskola falain mindenfelé feliratok hirdetik, hogy itt komolyan készülnek hivatásukra.

A nagykőrösi tanfolyam hallgatói túlnyomórészt mezőgazdasági munkások, újjászültek, vagy kisparaszterek gyermekei. A hethetes tanfolyamon a tanterv szerint 150 műszaki, száz gyakorlati és ötven világnézeti, tehát összesen 300 tanórát kellene tartani, de ténylegesen a négyesórát is meghaladja a megtartott órák száma. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. április 23. 6 óra 20 perc

/A mezőgazdaság fejlesztését,,stb. folyt./ M1/Go Bn

- Résztvesznek emellett még a pártéletben, társadalmi munkában is a növendékek - mondja Radnóti László, a tanfolyam vezetője. Nagy sikert arattak husvétkor a nagykőrösi Békeünnepen kitűnő műsorszámaikkal.

Csendes Gyuláné nagykőrösi asszony kijelentette, mint traktorvezető a magyar mezőgazdaság fejlesztését és a szocializmus építését akarja szolgálni.

- A traktoron küzdök a falusi kizsákmányolók ellen - jelentette ki Rózsa János bátyai földműveslegény.

Lelkesen beszélnek a jövőbeni traktorvezetők a készülő képviselőválasztásról. Tudják miért volt szükség a parlament feloszlására és erős hittel és meggyőződéssel vallják, hogy az ipari munkásság, szövetségben a dolgozó parasztsággal és haladó értelmiséggel, fényes győzelemre viszi a Függetlenségi Népfrent békét szabadságot hirdető zászlaját. /MTI/

Előadónnyilvántartót szervez; kulturparkot létesít, a természettudományos közneveltséget emeli, az analfabétizmust megszünteti a Fővárosi Népművelési Központ

Di/Jné/Go Bn Rákosi Mátyás angyalföldi beszédében tett megállapításai: "csak a kiművelt emberfők sokasága" építheti fel a szocializmust, nagy feladatokat ró a tömegek kulturális színvonalának emelésére hivatott intézményeinkre, Nagybudapestben főleg a Népművelési Központra.

Eddigi eredményeink további munkára serkentenek - mondja Lenkey Lajos, a Népművelési Központ igazgatója. Teljesíteni akarjuk az ötéves terv miránk eső részét. Célunk: felemelni az emberek műveltségét a gazdasági fejlődésben elért magas fokra. A kulturális színvonal emelkedésének igen biztató jelei vannak. A Népművelési Központ tavaszi előadásait tömegesen látogatta a közönség. Öt előadássorozatot rendeztünk és ezek közül a "Haladás és természettudomány" című látogatották a legtöbben, főleg a munkások.

- Ez a tapasztalat arra indít minket, hogy a jövőben még szélesebb körben terjesszük a materialista természettudományt és a természettudományok eredményeire épülő dialektikus materialista világnézetet. Természettudományos előadásaink a marxista-leninista szemléletben keresztül széles tömegeket vezetnek majd el világunk keletkezősének és fejlődésének megértéséhez. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B4. kiadás. 1949. április 23. 6 óra 30 perc

/Előadónnyilvántartót szervez.....stb, folyt./ Di/Jné/Go Bn

- A megnövekedett feladatok megkövetelik a munka jobb megszervezését. Végét vetjük a szabadidővelődési és tömegszervezési ismeretterjesztő kulturális szervezőtlenségünk. Ugyanvezett előadó irodát szervezünk, mely szimbavesszi és szimontolja a legjobb előadókat és művészeket. Tudósaink és művészeink a jövőben előre kidolgozott, pontos terv alapján állnak majd a tömegszervezeteknek rendelkezésére.

- A nyári hónapokban kulturparkot létesítünk. Ezekben a kulturparkokban tömegszervezési dal, tánc és színjátszó csoportok szervezhetők az esti órákban a közönségnek. Mozgókönyvtáraink pedig színvonalas olvasnivalóval látják majd el a dolgozókat és gyermekeiket. A strandokon is színpadot állítunk fel, itt a műkedvelő kultúracsoporthoz és hivatásos művészek együtt szórakoztatják majd a munka után pihenést kereső dolgozókat.

- S végül, de nem utolsósorban végleg felszámoljuk az analfabétizmust. Utolsó rohamra készülünk. Nagybudapest területén a népszámlálás adatai szerint, még mintegy ötezer analfabéta él. Az ötezer analfabétát fél éves tanfolyamokon, a legrövidebb időn belül megtanítjuk írni-olvasni. /MTI/

Emelkedik az életszínvonal: több cukor, több cigaretta, kevesebb szivar és pálinka fogy, mint 1938-ban

KM/Go Gp A dolgozó életszínvonalának emelkedését tükrözik a fogyasztási adatok is, ezek között különösen azok, melyek luxus-számba mennek.

Két és félszeresére emelkedett a cigarettafogyasztás

A magyar dohányipar 1938-ban 2.551 millió cigarettát gyártott, ebből elfogyott 2.355 millió. 1948-ban szivarka-termelésünk 5.833 millió darabot ért el, ebből elfogyott 5.155 millió, tehát több, mint kétszerese a "békebelinek". Az idén már hétmilliárd darabot gyártunk, a fogyasztás előreláthatóan felül lépi a hatmilliárdon. A kész cigaretta gyors ütemben szorítja ki a "sodortat", felszabadulás óta több, mint felére csökkent a szivarkafogyasztás, mert a dolgozók nagy többsége már nem szorul arra, hogy sodort cigarettát szivjon. /Folyt.köv./

V.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1949. április 23. 6 óra 40 perc  
/Emelkedik az életszínvonal.....stb. .folyt./ KM/Go Gp

A növekvő cigarettafogyasztáshoz hasonlóan igen jellemző, hogy a szivarfogyasztás erősen csökkenő irányzatot mutat. 1938-ban a magyar dohánygyárak 51 millió szivart gyártottak, ezt a mennyiséget méregdrága "Havannával" és hasonló külföldi szivarral kiegészítve, elfüstölték 64 milliót. Annyit, hogy Magyarország minden lakosára, számítva a csecsemőket is, több, mint tíz szivar jutott volna. 1948-ban 59 millió szivart gyártottunk, de csak 32 millió fogyott el. Az 1949 évi előirányzat már csak 32 millió.

Negyvenezer tonnával több cukor fogyott el tavaly, mint 1938-ban

A cukor Horthyék Magyarországaiban a népek "fénykezési cikk" volt. Cukortermeletünk növekedése lehetővé teszi, hogy nálunk népelelmezési cikk legyen. Erre mutat a fogyasztás nagyarányu emelkedése is.

1938-ban 102 ezer tonna cukrot fogyasztottak Magyarországon. A hároméves törv második esztendőjében cukortermeletünk elérte a 220 ezer tonnát. A fogyasztás nem tudta követni ezt a hatalmas tempót, "osupán" 142 ezer tonnát tett ki a múlt esztendőben. Ez pontosan 40 ezer tonnával több, mint volt az "uri rend" fénykorában. Ha ezt a többletet Magyarország lakosságára elosztjuk, mindenkiire több, mint négy kilóval jutott több cukor, mint 1938-ban. Cukorfogyasztásunk az idén tovább fog emelkedni és előreláthatóan felül lesz a 150 ezer tonnán.

A cukorhoz hasonlóan emelkedett cukorkafogyasztásunk is. 1938-ban 1.350 tonna cukorka fogyott el, 1948-ban 1.800, az idénfelül lesz a kétezer tonnán.

Tizezer hektóval kevesebb pálinka fogyott tavaly, mint 1938-ban

A dolgozó nép egyre jobban bizik a jövőben, egyre világosabban látja, hogy népi demokráciánkban valóban a dolgozó Magyarországot, a dolgozó nép, tehát saját jólétét építi. Ezért egyre kevesebben menekülnek a valóság elől a nehéz italokhoz.

1938-ban 52 ezer hektóliter pálinka fogyott el. 1948-ban már sokkal jobb volt a dolgozó élete, a pálinkafogyasztás 42 ezer hektára csökkent. Az élet tovább javul, ezzel párhuzamosan ebben az esztendőben jóval kevesebb fogyasztásra számítanak. /MTI/

..

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 április 23 9 óra 10 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné/Hné Zöltség- és főzelékfélék burgonya, nyári rózsza 0.50-0.52, Gulbaba 0.48-0.52, fojtott sárga 0.80, Ella 0.36-0.38, vöröshagyma zöldj. os. 0.10-0.30, dughagyma 0.20-0.60, metélőhagyma oserepenként 1.50, hónaposretek melegágyi os. 0.40-1.30, makói vöröshagyma 0.49, fokhagyma 0.60-1.40, fejeskáposzta 0.80, zeller 0.90-1.10, kalarábé 0.30-0.50, melegágyi fejessaláta 0.60-1.30, kapor os. 1.00-1.50, szabadföldi sóska 0.60-2.00, szabadföldi paraj 0.30-0.80, sárgarépa 0.50-0.60, petrezselyem 0.50-0.70, petrezselyem zöldje egy nagy csomó 0.70-1.20, torma 2.00-5.00, fekete retek 0.50-0.60, lenese 2.00-3.00, szárazbab 1.30-1.70, mák 8.00 forint kilogramonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.00-5.30, közönséges 2.00-4.00, körte nemes 4.20-6.00, aszalt körte 3.00-3.20, aszalt szilva 7.00, flobél 32.00, aszalt alma 2.00-3.00, szilvaiz 4.00, tojás friss ládaáru db. 0.45-0.49 forint.

Egyéb: Gomba tömött, csiperke 5.00-14.00, apró karotta 0.90-1.10, nagy 0.60-0.70, sáprga I. rendű 5.00-14.00, II. rendű 2.00-3.00 forint kilogramonként. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 április 23 10 óra -- poro

A Pálffy-térről indul a dömsödi hajó

KözIM & SH/Hné Ks A Lánchíd ujjáépítésével kapcsolatban elrendelt hajózási zárlat miatt a MEFTER-nek a Budapest-Molotov-térről Dömsödre naponként 14.30-kor induló hajója 23-án és 25-én kivételosen nem a Molotov-térről, hanem a Pálffy-térről indul 14.45 órakor./MTI/

---

Ezer padot állítanak fel a Margitszigeten

Bp & Vr/Gné/Hné Ks A Margitsziget rendezése és ujjáépítése gyors ütemben halad előre. A sziget Margit-hid felé eső területeit márt eljesen helyreállították. Rövidesen megkezdik a régi romok környékének rendezését és parkosítását. A közeljövőben 1000 új, kényelmes padot állítanak fel a Margitszigeten, melynek dunaparti sétányait máig a nyár előtt helyreállítják. Rövidesen megkezdik a margitszigeti gyermekfalva építését a sziget leg egészségesebb részén, parkok, fák és bokrok között./MTI/

---

Uj gépkocsivezető tanfolyam indul

KözIM & SH/Hné Ks Az Állami Automűszaki Intézet alapfokú tagozata április 25-én újabb személy-, tehergépkocsi- és motorkegélőparvezetői tanfolyamot indít. Beiratkozás és felvilágosítás a tanfolyam irodájában /Budapest, VIII., József-körut 6.földszint 23./MTI/

---

Vidéken is lelkesen készülnek Május 1. megünneplésére

ö J/m/Hné Ks A vidéki városokban és községekben mindenütt nagy lelkesedéssel folynak az előkészületek május 1-ére méltó megünneplésre. A dolgozók készülődései, teregetései mind arra irányulnak, hogy minél szebbé, minél emlékeztetősebbé tegyék május 1-ét, a dolgozók legnagyobb ünnepét.

S z o g o d o n már készítik a felvonulásra a hatalmas táblákat, amelyek a nagy Szovjetuniót, mint felszabadítottakat és a béke legfőbb őrét ábrázolják.

G y ő r ő t t gyönyörű látvány lesz a városházának odig soha nem látott arányú fel díszítése, a hatalmas épületet drapériákkal, zászlókkal, táblákkal a föld színétől egészen a torony tetéjéig ünnepi díszbe burkolják./Polyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 április 23 10 óra 35 poro

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinyboni árainak jegyzése

§ Hnó/Hné Marhahus: levoshus /tarja, csontos, oldalas szogyo/ 8.40, rostélyos, felsál 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sortéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, oomb lapocka 16.90, oldalas 16.90, zsirnak való szalonna 19.00, jáh, 20.00, zsir 19.00, füstölt bőrös sonka 26.00, 6lő baromfi tyuk 12.00-14.00, csirke 14.00-15.00, idői csirke 24.00-26.00, tisztított baromfi: tyuk 14.00-15.00, csirke 14.00-15.00, liba 14.00-16.00, kacsa 16.00, pulyka 14.00-15.00, tisztított, bontott baromfi: liba, kacsa 8.00-10.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 20.00-25.00, mell 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, ételaj 9.00, tejás osztályozatlan /db/ 0.50-0.53, halak: ponty, 6lő nagyságs szerint 7.50-14.00, jégolt és nem 6lő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ literje 1.50, tejföl literje 5.10, pasztörözött toa- vaj 23.00-24.00, tehénturo 3.20, kevertturo 8.00, juhturo 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemlye- kifli /db/ 0.50 forint kilogramonkint, bab 1.80-2.40

Szárzafőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó feles 3.80-4.40, zöldségfőzelék: burgonya: Gúlbaba 0.58-0.62, nyári rozsa 0.60-0.62, Ella 0.46-0.48, zöldbogyó esomoja 0.20-0.40, makói vörös- hagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, fejeskáposzta 0.68-1.06, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.68, szabadföldi csoska 2.00-2.54, paraj szabadföldi 0.70-1.07, toma 2.50-6.35, zeller 1.17-1.40, cékla 0.40-0.68, melegágyi fejessaláta 0.80-1.66, petre- szelyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.70-0.82, feketeteretek 0.60-0.80, hó- naposretek melegágyi esomoja 0.55-1.66,

jégosaprotek 0.80-0.82, gomba 0.80-1.00, csipörke 8.00-16.00, spárga 2.50-17.80 forint kilogramonkint.

Gyümölcs: nemes alma 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, nemes körte 5.30-7.60, aszalt alma 2.50-3.80, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, citrom /db/ 1.40-2.16, héjas dió 8.00-10.00, dióbel 28.00-34.00, etkezési só 1.70, csokor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogramonkint./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

Bé. kiadás 1949 április 23 11 óra 10 perc

/Vidéken is lelkesen készülnek május 1 megünneplésre, folytatás/

Ö J/m/Hné Ks O z d o n is hatalmas ünnepség lesz május 1-én. A gyártelep különböző pontjain szabadtéri színpadokat állítanak fel, amelyeken műkedvelő társulatok színdarabokat, vidám jeleneteket, népi táncszárműveket mutatnak be. A sportpályán a gyár sportolói szórakoztató sportműsorral szerepelnek.

B e r s o d - megye nevelői elhatározták, hogy a május 1-i ünnepséget mindenütt a szülői munkaközösségek bevonásával rendezik és az iskolákban ugyanekkor felavatják Rakosi Mátyás arcképét

P é c s és környékének dolgozói azt mutatják be, mit építettek az elmúlt négy esztendőben és mit akarnak elérni az ötéves terv végrehajtásával.

A szombathelyi ünnepségekbe bekapcsolódnak a környező községek, szövetkezetek és gépállomások is. A legjobb és legszoboribb felvinnak csoportot az idén is díjaznak. Az ünnepség fő színhelyén szabadtéri színpad lesz.

A hevesmegyei Kápolna dohánybevaltojának nőmunkásai egyforma piros ruhát készítenek, hogy ezzel is festőibbé tegyék a felvonulást. /MTI/

---

Ötnapos elsősegélynyújtási tanfolyam

Fő & JF/Gné/Hné Ks Az országos mentőszolgálat április 25-én délután 1/2 7-kor kezd meg ötnapos elsősegélynyújtási tanfolyamát Markó-utca 22 szám alatt székházában. A tanfolyam díjtalan. Előzetkezés az első előadásán. Vizsga április 30-án. /MTI/

---

Egyetemi tanári kinovezés

VKM § Hné Ks A köztársasági elnök dr. Waldapfel József egyetemi magántanárt a Pázmány Péter Tudományegyetem bölcsészettudományi karán a magyar irodalomtörténet tanszékére egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki. /MTI/

---

A t. Szerkesztőségnek figyelmébe

Hné/Hné Kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház jövő heti műsorát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 április 23 11 óra 50 perc

A DEFOSz elnöki tanácsának felhívása a dolgozó parasztsághoz és helyi szervezeteihez

§ Hné Ks A DEFOSz elnöki tanácsa április 23-án ülést tartott s foglalkozott a választással kapcsolatos sürgős tennivalókkal. Az elnöki tanács ramutatott arra, hogy a DEFOSz-ra, mint a dolgozó pa rasztság egyetlen, hatalmas tömegszervezetére, igen nagy feladatok várnak a május 15-i választás előkészítésének munkájában. A dolgozó parasztságnak, amely a földreformtól kezdve a legtöbbet kapott eddig a magyar demokráciától, a május 15-i népszavazáson kell ünnepelesen bizonyítást tennie arról, hogy érdemes volt arra a sokoldalú támogatásra, amelyben a munkásosztály segítségével népiállamunkban: a munkások, parasztek államában eddig részesült.

Magyar dolgozó parasztek, mezőgazdasági munkások! Mutassátok meg május 15-én, hogy méltok vagytok arra a bizalomra, amellyel a nemzet felétek tekint s a DEFOSz vezetésével egy emberként adjátok szavazatotokat a Magyar Függetlenségi Népfrontra, amelynek zászlaja alatt a munkásosztállyal szövetségben újjáalakítjuk népgazdaságunkat s felépítünk magunknak olyan országot, szobor és szabadabb világot, amelyre nem olyan régen még álmainkban is alig mertünk gondolni.

DEFOSz tagok, helyi vezetőségek! Nagy munka vár rátok az elkövetkező napokban és hetekben. Az ország sokat vár tőletek a választás gondos előkészítésének munkájában. A tifeledatokat az, hogy kellőképpen megmagyarázzátok a falun az embereknek, mi a Népfront programja, miért kell új népképviselőket választanunk, amely jobban és teljesebben tudja majd képviselni a munkások, a dolgozó parasztek ügyét, mint bármely eddigi országgyűlés.

Magyarázzátok meg, hogy a Népfront listájára szavaz mindenki, aki helyesli, hogy megdöntöttük a nagybirtokosok uralmát és ma a magyar föld azé, aki megműveli, aki helyesli, hogy a pusztító háború után a magunk erejéből néhány év alatt újra virágzó életet teremtetünk ebben az országban. Új hidakat építettünk, értékálló, jó pénzt teremtetünk, államosítottuk a parasztnyuzó nagybankokat, az ipari munkásság hősiös erőfeszítése gyümölcsöként, gépállomásokat létesítettünk a mezőgazdaságban, a hároméves törvényben mezőgazdasági termelésünket előindítottuk a fellendítés útján s a hatalomból kiszorítottuk a tőkésosztály képviselőit. Államunkat véglegesen a munkások és parasztek államává alakítottuk át. Urak országából Magyarország a dolgozó nép hazájává lett!

/Foly. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 április 23

12 óra - perc

/A DEFOsz elnöki tanácsának felhívása... folytatás./§ Hné Ks

A Népfront zászlaja alá kell állania mindenkinek, aki akarja népgazdaságunk ujjaalakítását, országunk soha nem látott felvirágoztatását az ötéves tervben. Aki akarja, hogy gépállomások száza, új traktorok ezrei segítsék a dolgozó parasztot a természettel szemben vívott nehéz harcában, több és jobb jöszágot noveljünk, több és nagyobb legyen a kenyérünk, nagyobb legyen a falusi jólét! Aki akarja, hogy legyen minden faluban villany, telefon, rádió, egészségház: legyen szabad és emberi élete minden dolgozó parasztnak.

A Népfrontra kell szavaznia mindenkinek, aki a békét akarja. Aki akarja, hogy a népek s a dolgozók nyugodtan építhessenek s nyugodtan is élvezhessék munkájuk gyümölcsét.

A Népfront programja minden becsületes ember programja. Aki ma nem áll a Népfront mögött, az önmaga ellensége - az a haladásnak, a fejlődésnek is ellensége. A DEFOsz-nak ezt meg kell értetnie világosan minden becsületes, hazáját szerető, dolgozni szerető paraszttal.

DEFOsz tagok és vezetőségek! Vessétek bele minden erőtet a választási küzdelembe. Járjatok elől a falun a választási felvilágosító munkában. Járjatok házról-házra, tanyáról-tanyára, ne mulasszatok el egyetlen alkalmat, hogy tudatosítsátok a még eléggé fel nem világosult emberek előtt demokráciánk addigi nagy-nagy eredményeit, az ötéves terv célkitűzéseit a magyar falu felélesztésére. Legyetek éberek és kíméletlenek az ellenség reményeivel, próbálkozásával szemben, de türelemmel, okossággal világosítsátok fel és győzzétek meg a jószándékuakat.

Nem utolsó sorban a DEFOsz jó munkáján mulik a Népfront választási győzelme a falun!

A május 15-i népszavazás vizsgálja lesz a dolgozó parasztságak, orőpróbája a DEFOsz-nak. Legyetek fáradhatatlanok, szervezzétek meg jól a választási felvilágosító munkát, hogy május 15-én a falun minden választópolgár: öreg és fiatal, férfi és asszony, leány és legény ünnepélyesen együtt vonuljon a szavazó urnák elé.

Ne legyen egyetlen választópolgár a faluban, aki távolmarad a szavazástól.

Eljen a Magyar Függetlenségi Népfront! Előre a Népfronttal az ötéves tervért, a jólétért, a békéért, függetlenségért! Dobi István miniszterelnök, a DEFOsz elnöke, Dögei Imre ügyvezető elnök, Rácz Gyula főtitkár.

/MTI/

Helyreigazítás:

Mai B 7-es kiadásunk első hírében a Pálffy-térről induló hajó nem Dömsödre, hanem Dömsörre indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 április 23

12 óra 35 perc

Itt a huskonzerv-vásár - 35 százalékkal csökkentek az árak

ME & Gné/Hné Ks A magyar konzervipar ismét egy kellemes meglepetéssel szolgál a fogyasztóközönségnek.

Ez alkalommal az ipar a huskonzervek vonalán hejtett végre árleszállításokat olyan mértékben, hogy most már a dolgozók részére is megvásárolhatóvá teszi a különféle, elsőrendű márkás pástétom, krém- és egyéb huskonzervféleléseket, mint például libamájpástétom, libamájkrém, szárnyaskrémeket, marhanyelvkrémeket stb.

Ezeknek a cikkeknek árait az ipar átlagosan körülbelül 35 százalékkal csökkentette. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy például a 16 dekás libamájkrém, amelynek eddigi fogyasztói ára 3.44 volt, most 2.10 forint, a 16 dekás libamájpástétom ára eddig 3.34 volt, most 2.10 forint, továbbá egy darab hatdekász szárnyaskrém eddig 1.63 volt, most 1.00 forint, negyedkilós libamájpástétom ára eddig 12.19 volt, most 7.60 forint, a hatdekász libamájpástétom ára 2.10 volt, most 1.70 forint, stb.

A készítmények dus kalóriatartalommal bírnak, most 60 gram marhanyelvkrém 190 kalóriát tartalmaz, amely az emberi szervezet részére szükséges napi 2000 kalóriának közel tíz százalékát teszi ki, mindez pedig 2.10 forint. Ezen túlmenően a pástétomok, krémek a szervezet részére legértékesebb fehérjéket szolgáltatják.

A kormányzat intézkedése... értelmében tehát a leszállított áru zöldfőzelék- és gyümölcskonzervek, továbbá az ugyancsak csökkentett áron forgalombakerülő mélyhűtött készítmények mellett most a huskonzerv árát is leszállítva, ismét emelte a dolgozók életszínvonalát. Ezzel az intézkedéssel a kormányzat olyan kalóriadus élelmiszereket tett a dolgozók asztalára, amelyek eddig csupán a kiváltságos osztály... volt hozzáférhető. /MTI/

Kiegészítés az április 24-i vidéki választási nagygyűlések programjához

ME Sy/Gné/Hné Ks Csanád-megye: /Battonya délután 3 óra Erdel Mihály

Győr-megye: Tét, délután 3 óra Szirmai István

Pestmegye: Keoskemét: a gyűlés kezdete nem délelőtt 11, hanem 10 óra

Komárom-megye: a komáromi gyűlés elmarad

Zala-megye: Keszthely: délután 5 óra. Nem Népfront-gyűlés, hanem Bálogh-párti gyűlés. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 április 23

12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné  
szombaton délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti április 23-án,

Skandinávián és az Északi-tengeren át hideg léghullámok árasztották el Középeurópát, sokfelé záprokat, zivatarokat okozva. Nyugeteurópába azonban újra enyhe légtömegek érkeztek. A brit szigeteken már a reggeli órákban 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban pénteken megélénkülő déli, délnyugati széllel erős hőemelkedés lépett fel. A hőmérséklet mindenütt megnövekedett a 20, sőt több helyen a 25 fokot is. Pécsről és Kalocsáról 27 fokot jelentettek. Az esti órákban a szél nyugati, északnyugati-ra fordul és néhol viharossá erősödött. Többfelé volt záporosó, Szentgotthárdon és Nagykanizsán zivatar. A csapadék mennyisége azonban csak kevés helyen haladta meg az 1 mm-t. /Somogyuszob 8, Szombathely, Szentgotthárd, Lenti, Nagykanizsa, Baros 2 mm/ Az élénk szél és a felhőzet megakadályozta az erősebb éjszakai kisugárzást és így általában csak 8-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton délben a hőmérséklet 13 fok Celsius. A tengorszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelt, emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Hőemelkedő északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé kisebb fűtő záporosó, erősebb éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Mezőgazdasági Szervezési Intézet alakult

FM & SH/Hné Ks A minisztertanács elfogadta a földművelésügyi miniszternek Mezőgazdasági Szervezési Intézet létesítésére vonatkozó rendelettervezetét. Az új intézet a Mezőgazdasági Tudományos Központ keretében működik és a mezőgazdasági terv, valamint üzemgazdálkodásnak, továbbá a termelő munka megszervezésének és ezek statisztikai eredményeinek elméleti és gyakorlati vizsgálatára alakult.

Ugyancsak az intézet fogja a nagyüzemi termelés magasabb fokán álló más országokban, elsősorban a Szovjetunióban, elért eredmények hazai alkalmazásának lehetőségét tanulmányozni. A Mezőgazdasági Szervezési Intézet megalakításával egyidejűleg a Duna-völgyi Agrártudományi Intézet és a Dunavölgyi Agrártudományi Bizottság megszűnik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 április 23

12 óra 55 perc

Rendezték a kubikusok bérmegállapítását

OBK & SH/Hné Ks A magas- és mélyépítőipari kollektív szerződésben egyes kubikumunkákat helytelenül alacsonyabb bérkategóriába soroltak. Ennek következtében 25-30 ezer kubikus munkabórát hosszabb idő óta nem tudták elszámolni, csak a tényleges keresetüknél alacsonyabb munkabérelőlegeket adták.

A DEFOZ munkástagozatának közbenjárására az Országos Munkabérmegállapító Bizottság megvizsgálta és rendezte a kérdést. Az április 22-i OMB közlönyben kihirdetett határozat alapján már a legközelebbi bérfizetés alkalmával, az új munkabéri besorolások szerint, február 1-ig visszamenőleg fogják elszámolni a kubikumunkabéreket. A kubikusok az előlegként felvett összeg az új, magasabb besorolás következtében járó összeg közti különbséget is megkapják. /MTI/

Vizállásjelentés  
& Hné/Hné

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti április 23-án, szombaton:

A Duna Pozsony és Budapest között árad, máshol apad, Bécsig alacsony, lejjebb közepes vizállású. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 12.5, Mohácsnál 13. fok. A mai dunai vizállások: Scharfing 349 cm 33 %, Linz 307 cm 35 %, Strudenberg 472 cm 39 %, Krems 385 cm 39 %, Bécs 389 cm 46 %, Pozsony 457 cm 47 %, Oroszvár 406 cm 49 %, Dunaremete 412 cm 50 %, Gönyű 344 cm 47 %, Komárom 375 cm 49 %, Esztergom 345 cm 49 %, Budapest 433 cm 47 %, Dunapentele 350 cm 48 %, Dunaföldvár 298 cm 47 %, Paks 400 cm 47 %, Baja 510 cm 49 %, Mohács 548 cm 51 %, Gombos 391 cm 49 %, Ujvidék 538 cm 53 %, Zimony 310 cm 53 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 76 cm 4 %, Győrnél 304 cm 39 %, a Dráva Zákányánál 76 cm 26 %, Barcsnál 108 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 120 cm 23 %.

A Tisza Zánonyánál árad, máshol apad, Tiszafüredig alacsony, lejjebb közepes vizállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 11 r, Tokajnál 8, Szolnoknál 9, Szegednél 12 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 20 cm 23 %, Vásárosnamény 46 cm 15 %, Tokaj 205 cm 37 %, Tiszafüred 194 cm 39 %, Szolnok 248 cm 43 %, Csongrád 208 cm 45 %, Szeged 255 cm 43 %, Tittel 354 cm 55 %. A Szamos Csengeinél 20 cm 15 %, A Bodrog Sárospataknál 224 cm 35 %, a Sajó Bánrévénél 32 cm 11 %, A Hernád Hidasnémetinél 8 cm 11 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 129 cm 3 %, a Körösök Körösszakállánál 12 cm 19 %, Belényesenél minus 8 cm 18 %, Békésnél 96 cm 23 %, Gyománál 310 cm 45 %. A Maros Makónál 63 cm 19 %, a Balaton Siófoknál 58 cm 44 %. Várható vizállás Budapestre holnap: 439 cm. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1949 április 23

13 óra 15 perc

Tizenöt ezer négyzetméter anyagot használnak fel Május 1-én - Lázasan készülődik a főváros a Munka ünnepére

MDP § FT Hné Ks

Budapest népe lelkesen készülődik Május 1. méltó megünneplésére. Minden háznál komoly összegek gyűlnek össze önkéntes adományokból, amelyekből a díszítési költségeket fedezik.

A budapesti bérhaza; mindogylake május 1 előtt olyan, mint egy megbolygatott hangyaboly, a lakók lázasan tervezgetnek, hogy minél szebben és minél méltóbban díszítsék fel a maguk otthonát. Feliratokon, jelszavakon gondolkodnak.

Az üzletekben nagymennyiségű zászlóanyagot vásárolnak és a nagy készülődés láttára bizonyos, hogy május 1-én egész Budapest virágoskertté alakul és az utcákat tűzpiros és nemzetiszínű zászlókkal és drapériákkal díszített házak hosszú sora fogja szegélyezni.

De nemcsak a díszítéseken dolgozik Budapest népe, hanem boldog örömmel készül a májusi felvonulásra is. A házakban mindenütt indulók és népdalok szövegét tanulják. A rögtönzött énekpróbákön együtt tanul a család, együtt dalol gyermek és öreg, hogy az idej május ne csak külsőségeiben, hanem belső hangulatában is messze tulszárnyalja az eddigi ünnepségeket.

A főváros népének májusi készülődésében segítségére vannak a különböző városi intézmények is. A főváros vezetősége rendbehozatta a Városliget területén lévő utakat, kijavította az Andrássy-utnak a Bajosy-Zsilinszky-ut és Oktogon-tér közötti megrongált aszfaltszöveget és kikaparították a Városligetet, a Népligetet, a Margitszigetet és a Városmajort.

Mindenütt megfelelő ivókutakat állítottak fel. A Városligeti tavat megtöltik vízzel, hogy május 1-től kezdve a közönség esőnázhasson. A Hősök-terén lévő zavaróhatású, romos épületek részét eltávolították és így minden tekintetben az egész vonalon megépült ligetek, kényelmes utak és torok várják a főváros ünnepelő közönségét.

Amerre az ünnepelő tömeg elvonul, mindenütt zászlók, oszlopcsoportok, képek, májusfaszerű megoldások teszik majd felejthetetlené az idej Munka Ünnepét. A Nagyköruton, Kis-köruton, Rakóczi-uton és Andrássy-uton 250 darab zászlót helyeznek el. A hidakat egészen újszerű, hármass zászlókkal díszítik, hasonlóképen az Andrássy-utat és a fő felvonulási utakat is. A Margit-hídon és a Kossuth-hídon ezenkívül 80 oszlopot használnak fel, amelyeket füzérekkel és rudaszászlókkal díszítenek.

A fellebogozott Zászlóerdőbe borul a Dózsa György-utnak a Hősök-terétől a Landler Jenő-utóig terjedő része, az Andrássy-utnak az Oktogontól a Hősök-teréig terjedő utvonala. Ezer rudaszászló, 400 korestrudas zászló, 250 hidoszlop emeli az uttestek színpompáját. Jellemző a díszítési munkálatokra, hogy közel 15.000 négyzetméter anyagot és ezer zászlórudat használnak fel. /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1949 április 23

13 óra 50 perc

A Magyar Rádió fejlődése a felszabadulástól az öt éves tervig

FT/SH/Hné Ks

"...A rádióvótelek megjavítására egész sor új reléállomást építünk vidéki városokban... Már az öt éves terv első évében üzembehelyezzük új, nagy rövidhullámú adóinkat..." /Gerő Ernő 1949 április 13-án mondott beszédéből./

Naponta millió magyar dolgozó hallgatja a Rádió kettős műsorát, de igen kevesen tudják, hogy az elmúlt négy esztendő alatt milyen gyors ütemben fejlődött a rádió technikailag is az utolsó békeév, vagyis az 1938-as színvonal fölé.

A felszabadulás után a Rádió székháza a reménytelenség kópót mutatta. A stúdiók legnagyobb része romokban hevert, a technikai berendezéseket elrabolták a fasiszták. Az inodahelyiségek egy részét a náciok istállónak használták. Egyedül a Rádió székházát, stúdióit ért kár mintegy 1 millió 100 ezer aranypengő volt. Hasonló, vagy talán még rosszabb volt a helyzet Lakihegyen, ahol a fasiszták az antennatornyot felrobbantották, az adók műszaki berendezéseit részben elhurcolták, részben elpusztították.

A Rádió újjáépítése Pest teljes felszabadulása után január 18-án indult meg. Április 15-én már a Rádió műszaki dolgozói utcai hangszórókat szereltek fel és május 1-én 12 órakor hét utcai hangszórón, a mindössze 0,1 kilowattos szabadsághegyi adóval hangzott fel a déli harangszó. Ezzel kezdte el a Rádió adásait.

Népi demokráciánk építő erejét bizonyítják a Magyar Rádió fejlődéséről szóló adatok is. Teljes képet arról akkor kapunk, ha összehasonlítjuk az adatokat az utolsó békeév adataival.

1938-ban a Lakihegyi adó 120 kilowatt erősséggel sugárzott Budapest I. hullámhosszán és 20 kilowattal Budapest II-n.

1945 május 1-én a Szabadsághegyi adó 0,1 kilowatt erősséggel sugárzott a Budapest I. műsorát. Ez novemberre a Lakihegyen 20 kilowattára erősödött. Budapest II. csak 1946 június 24-én, a 3 kilowattos Lakihegyi adóval kapcsolódott a műsorba. A továbbiak során a sugárzás Lakihegyről a következőképpen alakult:

1946 december 22-én Budapest I. 50 kilowatt, 1947 januárjában Budapest II. 20 kilowatt, 1948 november 13-tól Budapest I. 135 kilowatt és 1949 február 1-től Budapest II, illetve a Petőfi Rádió 50 kilowatt.

Ezéből az adatokból kitűnik, hogy 1948 novemberében a 314 méteres Lakihegyi adótorony felépítése után a Magyar Rádió már tulszárnyalta az 1938-as színvonalat és ez év februárjától már Budapest II, a jelenlegi Petőfi-adó is, a háborúelőttinél jóval nagyobb erősséggel sugározza a magyar népi demokrácia hangját. /Folvt. Kévi./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 április 23 14 óra 15 perc

/A Magyar Rádió fejlődése a felszabadulástól...folytatás./

FT/SH/Hnó Ks A fejlődés nemcsak az adások erősségében jut kifejezésre, hanem megmutatkozik a műsoridő adatainál is. 1938-ban a napi átlagos műsoridő tizennyolc óra volt. 1945 májusában csak négy óra, de 1949-ben már harminc óra harminc perccel keresztül sugároz műsort a Kossuth- és a Petőfi-adó.

Míg 1938-ban összesen 6570 műsorórát sugárzott a Rádió, addig 1946-ban az évi műsoridő már 7087, 1947-ben 8433 és 1948-ban 8688 óra volt. Ez évben a műsoridő a kettős nagyműsor megindulásával mintegy ötven százalékkal emelkedik.

Az adóállomások fejlődésével lépést tartott a stúdió műszaki berendezéseinek minőségi és mennyiségi fejlődése is. A stúdiók technikai felkészültsége ma már lehetővé teszi a kettős nagyműsor lebonyolítását, a folyamatban lévő vagy rövidesen meginduló stúdiópitkozások pedig megszüntetik a stúdiók terén ma még mutatózó hiányokat is.

A Magyar Rádió fejlesztése azonban természetesen tovább folyik. Már épül és rövidesen elkészül a szolnoki 135 kilowattos nagyadó, amely a Petőfi-rádió műsorát sugározza majd. Epül a rövidhullámú adó, amely - egyelőre kisebb energiával - az évben megkezdte működését. Az öt éves terv során a Magyar Rádió további fejlődésnek indul. Mint Gerő Ernő bejelentette, felépülnek a közvetítő állomások és a nagyteljesítményű rövidhullámú adóállomások, valamint számtalan olyan műszaki berendezés, amely jelentős mértékben feljavítja majd a Magyar Rádió műsorsugárzásának minőségét és eljuttatja a magyar népi demokrácia hangját nemcsak az ország minden dolgozójához, de a világ minden részébe is. /MTI/

Emelkedik husfogyasztásunk

Ta/Go/Hnó Gp Ks "Egyik legfontosabb tápanyagunk, a fehérje, amelynek nagy része a különböző husfajták fogyasztásával kerül szervezetünkbe" - mondják az orvosi szakkönyvek. De hogy mennyi fehérje kerül szervezetünkbe, azt az életszínvonal szabja meg.

Hat dekától egy és egynegyed kilóig

A marhahusban igen sok a fehérje. 1946-ban egész Budapest mindössze száz vagon marhahúst fogyasztott, úgyhogy egy személyre havonta körülbelül hat dekagram jutott, annyi, mint ma egy egyszerű vendéglői adag fele. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 április 23 14 óra 45 perc

/Emelkedik husfogyasztásunk, folytatás./ Ta/Go/Hnó Gp Ks

1946-ban a 661 vagon husfelhozatal mellett fejeként havonta átlag már 36 deka jutott, 1947-ben Nagybudapesten 1152 vagon marhahus került forgalomba, több, mint tizenegyszerese az 1945 éviné és majdnem kétszerese az 1946-osnak. Ebből egy személyre mintegy hét és egynegyed kilogram, havonta pedig átlag hatvan dekagram jutott. 1948-ban a marhahusfogyasztás 1827 vagonra emelkedett, amelyből egy személyre átlag havonta egy kilogram esett. Az idén tovább emelkedett a marhahusfogyasztás, amennyiben az első három hónapban havonta átlag 200 vagon marhahúst fogyasztott Nagy-Budapest közönsége, így egy személynek havonta átlag már egy és negyedkilogram marhahus jutott.

A másik fontos, fehérjét bőven tartalmazó husból, a sertéshusból még 1946-ban is csupán nyolc dekagram jutott egy hónap alatt egy személyre. A következő évben az elfogyasztott sertéshus mennyisége 644 vagon volt, tehát több, mint ötszöröse az előző éviné és egy személyre havonta átlag már 34 dekagram jutott. 1948-ban 718 vagonra emelkedett a sertéshusfogyasztás, amelyből egy személyre havonta mintegy 38 dekagram esett.

Az öt éves terv végére szarvasmahaállományunk az 1938 évi 1,882.000-ol szemben 2,400.000-ra nő, a sertésállomány 5,200.000-ról 6 millióra emelkedik. Ez a növekedés megnövekedett életszínvonalunk husszükségletét biztosítani fogja: fogyasztásunk továbbra is emelkedni fog. /MTI/

"A békét akaró és a békéért harcoló népek mellé kell állnunk." - Katolikus plébánosok nyilatkozatai a párisi béke-világkongresszusról

Kő/SH Gá A béke erőinek hatalmas felvonulása a párisi és a prágai béke-világértékeztelen igen nagy visszhangot keltett Magyarországon dolgozóinak, köztük a katolikus dolgozóknak, legszélesebb rétegeiben is. A magyar katolikus dolgozók a párisi és a prágai béke-világértékezteltek eszméiért való sikraszállásnak adnak hangot katolikus plébánosok és lelkesek alábbi nyilatkozatai:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. április 23. 15 óra 5 perc

/A békét akaró és a békéért harcoló...2. folytatás./ Tüd & Ki./M/SH

Bálint György esolyospálosi plébános a következőket mondotta:

- Csak a néppel foglalkozó, a néppel közvetlenül érintkező alsópapság tudja azt, milyen mélységes értelme van ennek a két szónak: igazság és béke - a napi lelkipásztori munkában. Ha ez így van a mi szűk körre szorított munkaterületünkön, mennyivel inkább érvényes ez a népek egymásközötti viszonyában. A párisi békeértekezlet fölött, a világ 62 nemzetének kiküldötteiből álló tanácskozótestület fölött: és ez a két szó ragyogott:

- Igazság a népek egymásközötti viszonyában, igazság a társadalmi osztályok elrendeződésében, a termelt javak elosztásában, a munka terhének szétosztásában és az élet emberi örömeinek elérhetővé tételében. Ez az igazság jelenti a békét a népek, fajok, osztályok és az egy igaz Istent imádó jóakaratu emberek között. Sajnálatosnak tartom, hogy magas egyházi vezetőink nem látták át a párisi békeértekezlet eszméinek nagyszerűségét, az Evangéliumban gyökerező voltát és nem adták a többi krisztusi tanókat hirdető egyházzal egyetértésben nagyobb nyomatékot hatszázmillió ember őszinte hitvallásának, a mindenki által sóvárgott világ béke mellett.

Bárany Dezső csépai plébános így nyilatkozott:

- A kánonjog megtiltotta nekünk egyházi feletteseink intézkedéseinek nyilvános bírálatát. Ennek én eleget teszek. Nem tilthatja azonban semmiféle jogszabály, hogy kifejezést adjak a gondjaimra bizott falusi nép ama vágyának, hogy lelki vezetőit mindig és mindenütt a béke táborában kívánja látni. A párisi értekezlet ilyen béketáborozás, ahol sok tekintetben más-más nézeteket valló, de a béke szent ügyét mindennél előbbre helyező tudósok, egyházi és világi vezetők, továbbá a nép egyszerű gyermekei. Hitek össze, hogy világméretben hangot adjanak annak a békevágynak, amelynek megnyilvánulásait falusi méretekben mi lelkipásztorok is nap, mint nap tapasztaljuk népünk részéről.

- Nagy megnyugvást jelentett volna a hívők részére - mondta a továbbiakban Bárany plébános - ha a magyar katolikus egyház képviselőit - akárcsak a francia katolikus egyház képviselőit, vagy az olasz keresztényszocialisták vezetőit - ott láttuk volna a párisi megbeszéléseken és az ő hangjukon keresztül is ország-világ meghallotta volna két világháború szörnyűségeit végigélt népünk ragaszkodását az emberiség legdrágább kincséhez, a békéhez.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. április 23. 15 óra 10 perc

/A békét akaró és békéért harcoló...2. folytatás./ § Hné Ks

Kiss Béla jászladányi katolikus lelkész szentbeszédében így nyilatkozott:

- Egy olkövetkezendő háború újból békés embereket pusztítana. Mi ezt nem akarjuk. Tehát a békét akaró és a békéért harcoló népek mellé kell állnunk.

Baranyai Andor tiszasülyi katolikus lelkész hasonló szellemben tartotta szentbeszédét.

- Nem az isten rendelte el, hogy háború legyen a földön - mondotta - hanem csak a profitéhes gazdagok akarnak újabb háborút kirobbantani. Ha az egész világ békeszerető népei összefognak a béke védelmében, akkor biztos tekinthetünk jövőnk elé, akkor nem lesz háború. /MTI/

Rádiónakót Rákosi Mátyás beszédéről

R & Hné Ks A Kossuth-rádió vasárnap este a 22 órai hírek után örökös ankótot közvetít, melynek keretében Horváth Márton, Bognár József, Erdei Ferenc, Balogh István és Harrer Ferenc nyilatkoznak az elmúlt hét legkiemelkedőbb eseményéről, Rákosi Mátyás angyalföldi beszédéről. /MTI/

Megnyílt az MSZT budai képzőművészeti kiállítása

Di/Sy/Hné Ks Ortutay Gyula kultuszminiszter nyitotta meg szombat délelben az MSZT II. kerületi csoportja Mártirok-utja 58 szám alatti helyiségében a társaság modern képzőművészeti kiállítását. A kiállítás legszebb darabja a Kossuth-díjas szobrász: Boock Ö. Fülöp bronzból készült portréja a magyar nép nagy vezetőjéről, Rákosi Mátyásról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 április 23

15 óra 25 perc

"Boldogok a békeségre igyek" - Csiki Gábor unitárius püspöki helynök és Konez Zoltán református lelkes nyilatkozata

§ Kő/Gné/Hné Ks Csiki Gábor unitárius püspöki helynök az öt-  
éves törvről az alábbi nyilatkozatot adta, hangsúlyozva, hogy a  
nyilatkozat egyben a magyarországi unitárius egyház képviselőtes-  
tületének is az egyhangú nézete.

- Az Evangélium szomszédjából nézve az öt éves  
tervben többek között igen figyelemreméltó az, hogy a törv a gazda-  
sági élet alapjául az ember munkáját jelöli meg, a munka lehetősé-  
gét mindenki számára biztosítani fogja és, hogy az embereket az  
élet javaiból becsüléssel végzett munkájuk értéke és nagysága a-  
rányában kívánja részesíteni. A Szentírás is azt tanítja, hogy  
méltó a munkás az ő jutalmára.

- Azokról pedig, akik akár koruk, akár be-  
tegségük miatt, vagy bármely más rajtuk kívül fekvő ok miatt dol-  
gozni nem tudnak, szociális intézmények, szülőotthonok, kórházak  
és már emberi intézmények létesítésével igyekszik a törv gondos-  
k odni.

- Mindezeknek a megvalósításához azonban el-  
sősorban béke kell. Ezért sohasem volt időszerűbb az Ur Jézus fi-  
gyelmeztetése, mint most: "Boldogok a békeségre igyekedők, mert  
ők Isten fiainak mondatnak."

Konez Zoltán református lelkes, a klinikai  
lelkészi hivatal vezetője az öt éves törvről a következőket mondotta

- Mi lelkesek feltétlenül Isten szándékát  
látjuk abban, hogy ami elkezdődött, nem állhat meg, tovább fejlőd-  
dik. Mindaz, amit az öt éves törv felölel, alapvető bibliai igaz-  
ságok megvalósulása a szocializmus felé haladó népi demokrácia  
harcos és építő programjában. Meggyőződésem szerint az öt éves  
terv legnagyobb győzelme lesz az, amikor minden dolgozónak, a ta-  
nyakörzpontban éppen úgy, mint az iparosodó városokban a villany,  
a korszerű civilizáció könnyebbé és világosabbá teszi az életet.  
A papoknak is könnyebb az Igevel vigasztalni ott - mondotta - a-  
hol az igazi szocializmus áldásait a betegek pompásan világított,  
jelfutótt körtermekben, korszerűen felszerelt állami kórházakban,  
tüdőgyógyintézetekben, a leghaladottabb orvosi tudomány vívmányai  
ban saját egészségük gyógyítása során tapasztalhatják.

- Imádkozunk a békéért. Ha egyszer milliók  
szívevégya es osolokvó ügye a béke megvédése, egyházunk sem élhet  
légüres térben. Sohasem szűnhetünk meg az istentől rendelt békes-  
ség célját és értelmét hirdetni és azt hitünkkel szolgálni./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 április 23

15 óra 45 perc

Harminchárom százalékkal leszállították a fővárosi fürdők belépő-  
díjait

Bp & Vr/SH/Hné Ks A fővárosi fürdők vezetősége sajtóértekezlet  
keretében számolt be a felszabadulás óta végzett újjáépítési mun-  
káltról, a fürdők továbbfejlesztési terveiről és a fővárosi für-  
döpolitikájáról. Erdélyi György vezérigazgató beszámolójában bejelen-  
tette, hogy a fővárosi fürdők belépődíjait harminchárom százalé-  
kal leszállították, ami a dolgozók életszínvonalának további emelke-  
dését jelenti. Május 1-én megnyílnak a strandok is, egészen olcsó  
belépődíjakkal, s a fürdők vezetősége felkészült arra, hogy a gyá-  
rak és az üzemek dolgozói minél nagyobb számban veszik majd igénybe  
a fővárosi strandokat.

Befejezésül Erdélyi György vezérigazgató beje-  
lentette, hogy a fővárosi fürdők is bekapcsolódnak az öt éves tervbe,  
melynek végrehajtása során sportus zodák, új fürdők és strandok épül-  
nek majd a fővárosban./MTI/

---

Dolgozó parasztok a Népfront mellett az öt éves tervért

Me Mi/Hné Ks A tapioszelei gépállomás kulturális egységében  
gyűltek össze a helybéli és környéki dolgozó parasztok a szokásos  
rádióhallgatásra. A "Hangos Ujság" műsor szám meghallgatása után  
megvitatták a választás kérdéseit, Rakosi Mátyásnak, a Népfront  
elnökének nagy beszédét. Asztalos Pandor tapioszelei lakos hatá-  
rozati javaslatot olvasott fel a Dózsa-, Petőfi- és Abraham-tele-  
pi dolgozó parasztok nevében. - Hitet teszünk a Népfront mellett  
és minden erőnkkel harcolunk a béke megvédéséért - mondja a többi  
közt a határozati javaslat.

Abonyban szintén összegyűltek a gépállomás  
dolgozói és a környező községek parasztjai. A gyűlés résztvevői  
egy emberként határozták el, hogy az öt éves törv megvalósítása ér-  
dekében teljes erővel dolgoznak.

Hasonló határozatot hoztak Büki község dolgo-  
zó parasztjai is./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 április 23.

15 óra 50 perc

A magyar kormány visszautasítja az ENSZ illetéktelen beavatkozását Magyarországon belügyeibe és nem fogadja el meghívását a Mindszenty-ügy megvitatására

§ Hné Gá Ks Rajk László külügyminiszter a magyar kormány nevében a következő táviratot intézte Trygve Lie-hoz, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárához:

"A magyar külügyminisztérium megkapta az Ön meghívását a Mindszenty-ügy megvitatására. Az ENSZ-hez 1949 április 4-én a Magyar Köztársaság Kormánya nevében intézett nyilatkozatban kifejtettem, hogy a köztársaság ellen irányuló büncselekményről, hűtlenségről és valutaüzerkedéssel vádolt Mindszenty péro magyar belügy, amelyben a független magyar bíróság a magyar köztársaság törvényei alapján hozta meg ítéletét és, amely önműfogva nem tartozik az ENSZ illetékessége alá. A fent ítélt nyilatkozatban már közöltem, hogy a Mindszenty elleni per és ítélet nem csak nem érinti az alapvető emberi szabadságjogokat és a vallásszabadságot, hanem ellenkezőleg, a Mindszenty által elkövetett büncselekmények üldözését a békeszerződés a magyar kormány egyenes kötelességévé teszi. Ezért az ENSZ közgyűlése különleges politikai bizottságának határozatát kormányom a magyar belügyekbe való illetéktelen beavatkozásnak tekinti és a meghívást nem fogadja el." /MTI/

Kiegészítés a választási gyűlésekhez

M. S. H. Hné Ks Mai B 12-es kiadásunkban megjelent kiegészítést az április 24-i vidéki választási nagygyűlések programjához-kérjük mellőzni és helyette az alábbi kiegészítést közölni szíveskedjenek:

Mihály,

Győr-megye: Tét, délután 3 óra Szirmai István, Postmogyó: Acéskömét: a gyűlés kezdete nem délután 11, hanem 10 óra,

Zala-megye: Keszthely: délután 5 óra. Nem Népfőnt-gyűlés, hanem Balogh-párti gyűlés,

Baranya-megye: Mezőkalja délután 11 óra, Pálffy György, Nagyharsány: délután 4 óra Pálffy György,

Csongrád-megye: Kiskundorozsma: délután 11 óra Zöld Sándor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 április 23

16 óra 30 perc

Mulatságos bábfigurák, öt méteres mozdony, babszínházak a dolgozók örömnapján,

Mo/Gné/Hné Ks

A felszabadulás óta a teit magus oisejek mindegyike merföldkövet jelent a demokracia fojlődésében. A földreform, a stabilizáció, az államosítás, majd a munkásegység megteremtése és végül az idén a béke, az öt éves terv és a szocializmus építése tükröződik a felszabadult nép hatalmas sorogszemléjén. Az üzemek dolgozói/készültek az ünnepre. Minden gyár meglepetésnek szánja a felvonulást, nem árulják el a "nagy titkot". Azert megis megtudtunk valamit az előkészületekről. A MAVAG-ban az üzem kapujánál egy munkás három méteres gipsz szobrát állítják fel. Középre hatalmas Lenin, Sztálin és Rákosi képet helyeznek. Az üzemek közt díszítési verseny van, a győztes huszkötetes marxista-leninista kiskönyvtárat kap. A felvonulásról csak azt árulják el, hogy egy ötméteres MAVAG-mozdonyt visznek magukkal.

Az "Acélhang" dalárda tagjai brigádokat szerveztek és munkásdalokra tanítják a dolgozókat, akik nagy lelkesedéssel tanulják a szebbnél-szebb énekeket. A Ganz Vagongyár mindkét kapuját gyönyörűen feldíszítik, képekkel, zászlókkal. - A legszebb a felvonuláson a hatalmas alumíniumesőből készült eltablánk lesz - mondja Rajzei Kálmán propagandavezető. - A mult évben is megnyertük az első díjat, az idén is elvisszük! - Ezenkívül figurákkal ábrázoljuk, amint az imperializmus guszbaköti a kis népeket és mellette a Szovjetuniót mutatjuk be, mint védelmet és felszabadított. Az egész május 1-ről mondhatom azt, hogy az eddig megünneolt május elsejék közül ez lesz a legszebb.

Megnéztük a Vasúti-utón a Magyar Acélgépgyárat, ok hogyan készülnek fel. Elmondták, hogy az épületre hatméteres képet tesznek, melyen egy munkás áll és egyik kezében kardot, a másikban kalapácsot tart. Alatta a felirat: "Mogvédjük a békét, hogy békésen dolgozhassunk." Középen két és fél méteres kivilágított törös oszillag lesz, benne Rákosi-kép. Az épület balszárnyán 25 méteres drapéria hirdeti majd: "Eljön az ötödik szabad május 1." A felvonulás előtt a kulturgárda vidám műsort ad,

Ujjfajta tablákat is visznek, melyen nemcsak jelszók lesznek, hanem bemutatják a gyár fojlódését, mert "A Magyar Acél a három év alatt annyi gépet kapott, mint a multban husz év alatt". Készülnek az üzemek a nagy ünnepre, de a legtöbb helyen nem árulják el a nagy "titkot"./Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás 1949. április 23. 16 óra 30 perc

/Műveltségi hírek... folyt./ Mo/Gné/Sa

A csebeliek is ott lesznek az élen. A VM-ben ezen új zászlót készítenek. Többet egy szóval sem árulnak el. "Néztek majd meg a felváltott, ott mindent megtudnak" - mondják.

A bábjátékosok is látszanak készülni május 1-ére. A Városligetben, a Népligetben és a Városmajorban bábmozorokat ednek koradéltántól késő estig. A Magyar Bábjátékosok Szövetségének központi stúdiója új darabokat, készít elő. Az ország minden részében a bábjátékosok konferenciára gyűltek össze és egyúttal segítve készülnek május elseje ünneplésére. Az Állami Bábszínház, a "Hesebrelang" teljes társulatával vesz részt az Állatkert és az Úttörő Város előadásain.

Igy készülnek a dolgozók a munka ünnepeire szinte az országban. A Sok tízezer egyenruhás SZIM-ifjú, a diákok, az Úttörők, a honvédek és a sportolók tömegfelvonulása teszi még szebbé az idei május 1.-ét, a béke és a szocializmus legyőzhetetlenségének jegeiben lezajló ünnepet. /MTI/

Eltűnték Bánáss Lászlót Veszprém püspökét

Tud & KI/M/Sa

Veszprém, április 23.

Szombaton délelőtt egyszerű gyászszertartás keretében helyezték örök nyugalomra a veszprémi Vár-templom kriptájában Bánáss László veszprémi püspököt. A temetési szertartáson megjelent Ortutay Gyula vllás- és köznevelési miniszter is. Ott volt Leiter Ernő, a megyei Népfőnt elnöke, Lennert Antal, a Népfőnt városi elnöke, A város részéről dr. Csibók István polgármester vett részt a szertartáson. Igen nagy számban jelentek meg a temetésen az egyházmegye papjai és a környező egyházmegyék küldöttségei is. /MTI/

Nyolc nappal a kitűzött határidő előtt avatta fel Bobrits Lajos a posta új erősítő-állomását

NI/SH/Sa Gp

Szombaton délelőtt átrendeltetésénél Bobrits Lajos közlekedési miniszter a posta új erősítő-állomását. A háromméter magas keretében megépült erősítő-állomás megújítja a távolsági telefonhálózatot. Építéséhez vizet hoztak vasanyagot, 440 kilométer hosszú huzalt használtak fel.

A felavatási ünnepségen Bobrits Lajos közlekedési miniszter mondott ünnepi beszédet. Hangoztatta, hogy az új erősítő-állomáshoz Európában csak egy hasonlítható, a zürichi, de a miénk annak teljesítőképeségét is felülmúlja. Lényegesen emelni fogjuk hazánk műszaki színvonalát - mondotta. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás 1949. április 23. 17 óra 50 perc

/Nyolc nappal a kitűzött határidő előtt... folyt./ NI/SH/Sa Gp

Azt akarjuk, hogy egyre szélesebb tömegek vehessék igénybe a posta szolgáltatásait. Ezért növelniük kell a posta teljesítőképeségét. Szolgáltatásainkban nemcsak a várost, hanem a falu dolgozóit is részesíteni akarjuk. Az ötéves terv során minden faluba eljuttatjuk a telefont. A rádiót is el kell juttatnunk minden faluba, hogy elérhető legyen minden dolgozó számára.

A miniszter ünnepi beszéde után felemlte az előtte elhelyezett telefon hallgatóját s pillanatok múlva létrejött az új erősítő állomás első összeköttetése. A miniszter a szocialista munkaversenyt elindító diósgyőri vasgyár vezérigazgatójával folytatta az első beszélgetést. A beszélgetést hangszórón át az ünnepség minden résztvevője hallotta, Bobrits miniszter üdvözölte a diósgyőri dolgozókat, kiemelve, hogy az új erősítő állomás is a munkaverseny jegyében született meg. Herceg vezérigazgató örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy a miniszterrel beszélhet és mindgyárt kérte, hogy küldjön egy különleges és husz rendszeres MÁV kocsit, melyekre most szükség van Diósgyőrben. Bobrits Lajos megígérte, hogy a kérést teljesíti.

Az ünnepség után a közlekedési miniszter megtekintette az új erősítő állomás berendezését. /MTI/

---  
Az államosított textilipar 1949 első negyedében jelentősen teljesítette a tervelőirányzatot

IpM & Sa Gp

Az államosított textilipar első negyedévi termelési eredményei azt mutatják, hogy a tervelőirányzatot szinte minden gyár túlteljesítette. A Jacquard 118, az Állami Fonóda 110, a győri Richard Richards 109.4, a Goldberger fonóda 108, a Dreher 107.6, a Erma 106, a pápai Perutz 103.5, a Goldberger fonóda pedig 101 százalékkal teljesítette a termelési tervet. /MTI/

---  
Szóda behozatal helyett szóda kivittel - ezt jelenti majd a bükkszéki gyár

IpM & Sa Gp

Mint ismeretes nemrégiben Bükkszéken szénásványos gyógyforrást tártak fel, amely olyan bővíti, hogy azonkívül, hogy az ott létesítendő gyógyfürdőben lehet felhasználni, fűlős vizét még vagyis feldolgozzák.

Az ötéves terv során a bükkszéki vízből a létesítendő vaskohógyárban nátriumcarbonátot, vagy népszerű nevén mosósódat készítenek, mégpedig évente 20.000 tonnát, ami nemcsak az ország egész szódaszükségletét fedezi, hanem a gyártott mennyiségből még kivittelre is jut. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1949. április 23. 19 óra 10 perc

Vasárnap bizottság dönti melyik üzem kapja a Szaktanács, melyik brigád a Köztársasági Elnök vándorzászlóját

**& Hm/Sa Gp** A Szakszervezetek Országos Tanácsa "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" elnevezéssel a közelmúltban vándorzászlót alapított. Ezt a zászlót az az üzem kapja, amely a termelésben, a munkaversenyben országos viszonylatban a legkiválóbb eredményt éri el. A legjobb termelési eredményt felmutató üzem kiválasztására április 24.-én, vasárnap délelőtt bizottság ül össze, amelynek tagjai a Szakszervezetek Országos Tanácsának termelési osztálya, a szakszervezetek termelési titkárai, a Szaktanács által kijelölt öt nagyüzem termelési felelőse és az iparügyi minisztérium képviselője.

A Szaktanács vándorzászlója három hónapot marad a győztes üzem birtokában feltéve, hogy az üzem mindhárom hónapban megtartja az élüzem kitüntetését. A vándorzászlót háromszor egymás után megszerzés nélkül elnyerő üzem, a zászlót végleg megtartja. A győztes üzem termelési eredményeit és tapasztalatait a Szaktanács a nyilvánosság elé tárja és gondoskodik arról, hogy módszereiket a többi üzemek is alkalmazhassák.

"Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" vándorzászlót elnyerő üzem legjobb brigádjának tagjai öt legkiválóbb egyéni versenyzőjét a Szaktanács díjtalan külföldi útdíjban részesíti. A győztes üzem dolgozói május elsején már a vándorzászló alatt a felvonulás élén menetelnek.

Ugyanakkor vasárnap délelőtt tartja ülését az a bizottság, melyik eldönti, hogy a Köztársasági Elnök "A szocialista munkaverseny legjobb brigádja" számára alapított vándorzászlóját melyik brigád érdemelte ki. Ebben a bizottságban a Köztársasági Elnök megbízottja is helyet foglal.

A vándorzászlókat a jövő héten ünnepélyes körtek között adják át a győztes üzemnek, illetve a legjobb brigádnak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1949. április 23. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

**& Sa/Sa Gp** A Meteorológiai Intézet jelenti április 23.-án, szombaton este:

A hideg skandináviai levegő Középeurópán át részben Ukrajna, részben a Balkán felé tört előre és lejutott a Fekete tengerig. Ukrajnában és Romániában heves záporokat és zivatarokat okozott. A hideglevegő mögött azonban nyugatról melegebb légtömegek nyomulnak szarazföldünkre.

Hazánkat ma teljesen elárasztotta a hideg levegő és a felmelegedés már sem érte el a 20 fokot. Az élnék északnyugati szél csendesült és estére az égbolt az egész országban kidöntült. Eső napközben sehol sem hullott.

Budapestten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Tovább mérséklődő északi, északkeleti szél; Kevés felhő, nyugaton néhány helyen kisebb eső lehet. Erős éjszakai lehülés, a mélyebben fekvő helyeken fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Táncsics Mihály Irodalmi Társaság ünnepi ülés Táncsics születésének százötvenedik évfordulóján

**Di/Sk/Sa Ö** A Táncsics Mihály Irodalmi és Művészeti Társaság szombaton délután Táncsics születése százötvenedik évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott. Várnai Zseni, a Társaság elnöke ünnepi beszédében rámutatott arra, hogy Táncsics, a megalkuvás nélküli forradalmár már száz évvel ezelőtt azon az úton járt, melyen ma népi demokraciánk, a munkások és parasztok állama halad a szocializmus felé. Táncsics példája megtanít bennünket arra, hogy szenvedélyesen gyűljük az elnyomás minden formáját és semmiféle áldozatot se sajnáljunk, ha a nép felemeléséről, boldogulásáról van szó. Az ünnepi beszéd után Táncsics emlékét idéző verseket, regényrészleteket olvastak fel. /MTI/

V é g e

K